

**Отзыв  
об автореферате диссертации Малашенковой Елены Николаевны на тему  
«Речевой жанр «пожелание» в молодёжной коммуникации:  
прагматический,  
социолингвистический и аксиологический аспекты»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.**

В диссертационном исследовании Е. Н. Малашенковой осуществляется многоаспектное исследование (прагматический, социолингвистический, аксиологический аспекты) речевого жанра «пожелание» в молодёжной коммуникации.

Автореферат диссертации Е.Н. Малашенковой, прежде всего, отличается своей актуальностью, которая во многом объясняется недостаточностью и трудоёмкостью исследования вопроса, касающегося генристики и естественной неофициальной коммуникации молодого поколения.

В своей работе Е. Н. Малашенкова верно определила объект и предмет исследования, чётко сформулировала задачи и основные положения диссертации. Исследование имеет достаточный уровень теоретического осмыслиения, выполнено на основе анализа большого объема материала, с удачно предпринятой попыткой его комплексного анализа. Гипотеза исследования о том, что пожелания неоднородны и содержат различную социопрагматическую и аксиологическую информацию, успешно подтверждена.

Из авторефера становится ясно, что содержание 1 главы многоаспектно представляет проблематику: рассматриваются вопросы о речевом статусе пожеланий (жанр, субжанр, РА и т.д.), его классификациях; дискуссионные вопросы исследуются многосторонне, скрупулезно. В главе 1 находит своё отражение хорошее знание диссертантом источников научной литературы.

Во 2 главе Малашенковой Е.Н. разработана собственная классификация пожеланий. Рассмотрена прагматика жанра: зависимость от пола, возраста и статуса коммуниканта; рассмотрены коммуникативные тактики адресантов.

Нельзя не отметить стремление исследователя не только выявить жанровые характеристики пожеланий, но и сделать акцент на собственно

языковых особенностях: в частности, подробно анализируются языковые особенности пожеланий в зависимости от фактора адресата, характера отношений (симметричные и асимметричные), влияния «примет времени», в рамках жанра впервые детально исследуется явление лингвокреативности.

Вызывают интерес находки автора в плане определения ценностных приоритетов молодежи и коммуникативных рисков.

Малашенкова Е.Н. имеет 12 научных работ по теме диссертационного исследования, в том числе 4 публикации в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Подводя итоги всему вышесказанному, можно утверждать, что автореферат диссертации Малашенковой Е.Н. «Речевой жанр «пожелание» в молодёжной коммуникации: pragматический, социолингвистический и аксиологический аспекты» в полной мере отражает содержание диссертационного исследования Малашенковой Е. Н. и вносит ценный вклад в изучение жанра «пожелание» и в теорию речевых жанров в целом, отвечает требованиям, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций, поэтому его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Кандидат филологических наук

Информация об авторе отзыва:

Шадрина Анна Александровна

Кандидат филологических наук (специальность – 10.02.01 Русский язык),

Начальник Центра довузовской подготовки,

академической мобильности и грантовой деятельности

Института международных связей

ФГБОУ ВО Вавиловский университет

Адрес: 410012, г. Саратов, пр-кт им. Петра Столыпина, зд.4, стр.3

Моб. тел.: +7907 308 85 07

E-mail: [anya\\_sh79@mail.ru](mailto:anya_sh79@mail.ru)

Шадрина А. А.

09.09.2024.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю..

Подпись Шадриной А.А. заверяю.

Ученый секретарь учёного совета

ФГБОУ ВО Вавиловский университет



Гаджиев А.М./